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HABILIDADE: H20

Caracterizar causas ou efeitos

dos movimentos de partículas,

substâncias, objetos ou corpos

celestes.



Exemplo:

Posição do carro: S = 32 km
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Posição do móvel na trajetóriaEspaço s
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33 m

Em uma prova de 100 m rasos, o desempenho típico de um corredor padrão 

é representado pelo gráfico a seguir.

Em que intervalo de tempo a velocidade é aproximadamente constante?

a) Entre 0 e 1 segundo.                          d) Entre 8 e 11 segundos.

b) Entre 1 e 5 segundos.                        e) Entre 9 e 15 segundos.

c) Entre 5 e 8 segundos.
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Antes das lombadas eletrônicas, eram pintadas faixas nas ruas para controle da
velocidade dos automóveis. A velocidade era estimada com o uso de binóculos e
cronômetros. O policial utilizava a relação entre a distância percorrida e o tempo
gasto, para determinar a velocidade de um veículo. Cronometrava-se o tempo que
um veículo levava para percorrer a distância entre duas faixas fixas, cuja distância era
conhecida. A lombada eletrônica é um sistema muito preciso, porque a tecnologia
elimina erros do operador. A distância entre os sensores é de 2 metros, e o
tempo é medido por um circuito eletrônico. O tempo mínimo, em segundos, que o
motorista deve gastar para passar pela lombada eletrônica, cujo limite é de 40 km/h,
sem receber uma multa, é de:

a) 0,05. d) 22,2.

b) 11,1.                                           e) 0,50.

c) 0,18.
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Uma empresa de transportes precisa efetuar a entrega de uma encomenda

o mais breve possível. Para tanto, a equipe de logística analisa o trajeto

desde a empresa até o local da entrega. Ela verifica que o trajeto apresenta

dois trechos de distâncias diferentes e velocidades máximas permitidas

diferentes. No primeiro trecho, a velocidade máxima permitida é de 80 km/h

e a distância a ser percorrida é de 80 km. No segundo trecho, cujo

comprimento vale 60 km, a velocidade máxima permitida é 120 km/h.

Supondo que as condições de trânsito sejam favoráveis para que o veículo

da empresa ande continuamente na velocidade máxima permitida, qual

será o tempo necessário, em horas, para a realização da entrega?

A) 0,7

B) 1,4

C) 1,5

D) 2,0

E) 3,0
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SEU OLHAR

Na eternidade

Eu quisera ter

Tantos anos-luz

Quantos fosse precisar

Pra cruzar o túnel

Do tempo do seu olhar (Gilberto Gil, 1984)

Gilberto Gil usa na letra da música a palavra composta anos-luz. O

sentido prático, em geral, não é obrigatoriamente o mesmo que na

ciência. Na Física, um ano-luz é uma medida que relaciona a

velocidade da luz e o tempo de um ano e que, portanto, se refere a

a) tempo.                         d) velocidade.

b) aceleração.                 e) luminosidade.

c) distância.
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Quando se dá uma pedalada na bicicleta abaixo (isto é, quando a

coroa acionada pelos pedais dá uma volta completa), qual é a

distância aproximada percorrida pela bicicleta, sabendo-se que o

comprimento de uma circunferência de raio R é igual a 2R,

onde  = 3 ?

a) 1,2 m d) 14,4 m

b) 2,4 m e) 48,0 m

c) 7,2 m

2)
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